
Etické aspekty darcovstva orgánov a tkanív 

Odborná prednáška spojená s diskusiou  

Oblasť: Spoločenská zodpovednosť/Výchovno-vzdelávací proces 

Cieľová aktivita: Dobrovoľníctvo/Zdravie 

Cieľ: Informovať a edukovať žiakov o problematike darcovstva orgánov a tkanív v súvislosti 

s transplantačným programom v kontexte etických aspektov odberov orgánov a tkanív pre rozšírenie 

povedomia o problematike pre širokú verejnosť. 

Cieľová skupina: Žiaci 4. ročníka v študijnom odbore praktická sestra. 

Aktivita: „Etické aspekty darcovstva orgánov a tkanív“ – odborná prednáška týkajúca 

sa medicínskeho problému darcovstva orgánov od živých darcov a kadaverov v súčinnosti 

s východiskami etických aspektov v rámci každodennej reality života jednotlivcov, skupín i celej 

spoločnosti s prepojením na problematiku transplantácií orgánov a tkanív. 

Prednášajúci:  
MUDr. Ľuboslav Beňa, PhD., CETC., výkonný riaditeľ pre liečebno-preventívnu starostlivosť 

Univerzitnej nemocnice L. Pasteura v Košiciach 

PhDr. Alena Kellnerová, MPH, námestníčka Úseku ošetrovateľstva 

Termín realizácie: 16. 10. 2024  09,30 – 12,00 hod.  

Priestor: kinosála psychiatrického oddelenia FNsP J. A. Reimana v Prešove 

Organizátor: PhDr. Eva Konečná, MBA 

Správa z akcie  

Odborná prednáška spojená s diskusiou a besedou bola popretkávaná nielen určením možností 

darcovstva a transplantácií v rámci legislatívy Slovenskej republiky, ale najmä osobnými skúsenosťami 
s konkretizáciou reálnych príbehov každodenného života. Krátke filmové ukážky – výpoveď rodiny 

zahraničného študenta, ktorý zahynul v tatranských horách – ani na chvíľu nezaváhala pri možnosti 

darovania orgánov alebo reportáž obyvateľov Slovenska, či by v prípade smrti darovali svoje orgány 
(väčšina odmietla darovať, avšak v prípade nutnej liečby by darovaný orgán bez váhania prijala) – boli 

emotívne podloženou rekonštrukciou zmýšľania bežnej populácie. 

Obsahom boli aj informácie s prepojením všetkých súvislostí týkajúcich 

sa transplantačného programu od samotných odberov orgánov a tkanív 

od živých a mŕtvych darcov cez koordináciu prepravy až k transplantácii 
samotnému pacientovi. Transplantačné centrum UNLP v Košiciach úzko 

spolupracuje s mnohými zdravotníckymi pracoviskami i organizáciami 

mimo zdravotníctva pre zaistenie presnej a rýchlej logistike.  

Zmena v myslení a samotnom postoji k darcovstvu orgánov a tkanív 
zachráni mnoho príbuzných, známych i neznámych ľudí z blízkeho, 

či vzdialenejšieho okolia. 

   



 

 

 


